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Se zaměřením na aplikaci jedné hospodářské jednotky na kontrolu koncentrací veřejných 

podniků 

Abstrakt 

Tato práce se zabývá aplikací doktríny jedné hospodářské jednotky na veřejné podniky (neboli SOEs - 

State Owned Enterprises), konkrétně důsledky odstavce 22 preambule Nařízení Rady (ES) č. 139/2004 

ze dne 29. 1. 2004 o kontrole spojování podniků (EUMR), společně s Konsolidovaným sdělením Komise 

k otázkám příslušnosti podle nařízení Rady (ES) č. 139/2004 o kontrole spojování podniků. 

Tyto dokumenty stanovují jakožto pravidlo k výpočtu obratu a určení jurisdikce doktrínu jedné 

hospodářské jednotky s nezávislou rozhodovací pravomocí. Tato práce si klade za primární cíl sestavit 

z rozhodovací praxe kritéria, dle kterých je možné takovouto hospodářskou jednotku s nezávislou 

rozhodovací pravomocí detekovat. Tato kritéria vycházejí z rozhodovací praxe Komise, jejíž 

dlouhodobý vývoj autor studoval v kapitolách 3 a 4 práce. Autor sestavil pomocí syntézy poznatků 

z prostudovaných rozhodnutí přehled relevantních kritérií, jejichž výčet uvádí v závěru kapitoly 3. 

V kapitole 4 pak autor zkoumá, zdali je přistupováno nediskriminačně k veřejným podnikům ze třetích 

zemí. Tato kapitola je založená na analýze rozhodovací praxe týkající se veřejných podniků z Číny 

a Ruska. Autor v této kapitole provádí syntézu kritérií z prostudovaných rozhodnutí. Tato kritéria pak 

porovnává s kritérii užívanými pro posuzování veřejných podniků ze zemí EHP, která uvádí kapitola 3. 

Jejich srovnání vede autora k závěru, že k užití diskriminačních kritérií nedochází. Na veřejné podniky 

z Číny a na podnikatelské aktivity čínského státu se zaměřuje také kapitola 5, která zkoumá, nakolik 

je možné čínské veřejné podniky považovat za součást jedné hospodářské jednotky, a to prostřednictvím 

syntézy poznatků z relevantní literatury a oficiálních dokumentů Komise. Autor dochází k závěru, že 

vzhledem ke koordinaci skrz Komunistickou stranu Číny by mohly být čínské veřejné podniky 

dohromady považovány za součást jedné široké hospodářské jednotky.  

 

Sekundárním cílem práce je ověřit dopady zařazení veřejného podniku do jedné hospodářské jednotky 

na aplikaci soutěžního práva v jiných oblastech, než je kontrola koncentrací. Konkrétně se autor 

zaměřuje na otázku neaplikovatelnosti článku 101 SFEU na koordinovaná jednání veřejných podniků 

náležících k jedné hospodářské jednotce. Autor dochází k závěru, že článek 101 SFEU by na tyto vztahy 

neměl být v zásadě aplikován. Zároveň se autor zaměřuje na otázku přičitatelnosti odpovědnosti 

za protiprávní jednání veřejného podniku. Autor dovozuje, že přičtení odpovědnosti organizačním 

složkám třetích zemí, jako jsou například čínské komise SASAC, je možné, za podmínky, že jsou 

součástí jedné hospodářské jednotky s veřejným podnikem, který spáchal protisoutěžní delikt. Autor 

dochází k závěru, že doktrína jedné hospodářské jednotky je vhodný prostředek k poznání struktury trhu 

a i u veřejných podniků by měla být u kontroly koncentrací i v jiných oblastech soutěžního práva nadále 



aplikována ve stávající podobě. Případné obavy z rostoucího vlivu třetích zemí by měly být řešeny 

ochranářskými opatřeními mimo oblast soutěžního práva, čímž by nebyla narušena funkce doktríny 

jedné hospodářské jednotky jakožto indikátoru struktury trhu. 


